# Medaglia

# coniazione italiana



Link risorsa: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede/1s010-00196/

Scheda SIRBeC: https://www.lombardiabeniculturali.it/opere-arte/schede-complete/1s010-00196/

# **CODICI**

Unità operativa: 1s010

Numero scheda: 196

Codice scheda: 1s010-00196

Tipo scheda: OA

Livello ricerca: C

#### **CODICE UNIVOCO**

Codice regione: 03

Ente schedatore: R03/ Croce Rossa Italiana - Comitato di Bergamo

Ente competente: S27

#### **OGGETTO**

Categoria dell'oggetto: armi e oggetti storico-militari

#### **OGGETTO**

Definizione: medaglia

Denominazione: MEDAGLIA DELLA FESTA DELLA CROCE ROSSA

Identificazione: serie

Disponibilità del bene: reale

Identificazione

R: FIGURA MULIEBRE CHE SOSTIENE IN GREMBO UNA FUGURA VIRILE, NELLA MANO DESTRA UNA CORONA D'ALLORO, SULLO SFONDO UNA VETTURA; V: ISCRIZIONE

Titolo: R: ALLEGORIA DEL SOCCORSO DELLA CROCE ROSSA

#### LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA

#### INDICAZIONE DEL CONTENITORE FISICO

Codice del contenitore fisico: 26963

Categoria del contenitore fisico: architettura

#### LOCALIZZAZIONE GEOGRAFICO-AMMINISTRATIVA ATTUALE

Stato: Italia

Regione: Lombardia

Provincia: BG

Nome provincia: Bergamo

Codice ISTAT comune: 016024

Comune: Bergamo

#### **COLLOCAZIONE SPECIFICA**

Tipologia: palazzo

Denominazione: Croce Rossa Italiana

Indirizzo: Via della Croce Rossa, 2

Denominazione struttura conservativa - livello 1: Archivio Storico della Croce Rossa Italiana

Denominazione struttura conservativa - livello 2: Settore Collezioni

# **CRONOLOGIA**

#### **CRONOLOGIA GENERICA**

Secolo: sec. XX

#### **CRONOLOGIA SPECIFICA**

Da: 1976

A: 1976

Motivazione cronologia: DATA

# **DEFINIZIONE CULTURALE**

#### **AMBITO CULTURALE**

Denominazione: coniazione italiana

#### **COMMITTENZA**

Data: 1976

Circostanza: FESTA DELLA CROCE ROSSA

Fonte: ISCRIZIONE/BIBLIOGRAFIA

#### **DATI TECNICI**

#### **MATERIA E TECNICA**

Materia: bronzo

#### **MISURE**

Unità: mm

Diametro: 32

#### **DATI ANALITICI**

#### **DESCRIZIONE**

Indicazioni sull'oggetto: LA MEDAGLIA RISULTA SPROVVISTA DI NASTRO

**ISCRIZIONI** 

Classe di appartenenza: DOCUMENTARIA

Lingua: ITALIANO

Tecnica di scrittura: A RILIEVO

Tipo di caratteri: LETTERE CAPITALI

Posizione: VERSO, GIRO, CAMPO

Trascrizione: C.R.I. ALESSANDRIA 19-9-1976

Notizie storico-critiche

PERIODO STORICO: REPUBBLICA ITALIANA

DATA MERITO: 19709/1976

EVENTO: PARTECIPAZIONE ALLA FESTA DELLA C.R.I. DI ALESSANDRIA

NOME INSIGNITO: RAPPRESENTANTE C.R.I. BERGAMO

QUALIFICA: CONSORELLA LUOGO EVENTO: ALESSANDRIA

LUOGO E DATA CONFERIMENTO: ALESSANDRIA, 19/09/1976

LA MEDAGLIA E' ACCOMPAGNATA DAL DIPLOMA DI BENEMERENZA

#### **CONSERVAZIONE**

#### STATO DI CONSERVAZIONE

Stato di conservazione: buono

#### **CONDIZIONE GIURIDICA E VINCOLI**

# **CONDIZIONE GIURIDICA**

Indicazione generica: proprietà Ente pubblico non territoriale

Indicazione specifica: Croce Rossa Italiana - Comitato di Bergamo - Archivio Storico

Indirizzo: Via Croce Rossa, 2 - Bergamo (BG)

#### **FONTI E DOCUMENTI DI RIFERIMENTO**

#### **DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [1/2]**

Codice univoco della risorsa: SC\_OA\_1s010-00196\_IMG-0000139848

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia colore

Codice identificativo: 0040b

Nome del file originale: 0040b.jpg

#### **DOCUMENTAZIONE FOTOGRAFICA [2/2]**

Codice univoco della risorsa: SC\_OA\_1s010-00196\_IMG-0000139849

Genere: documentazione allegata

Tipo: fotografia colore

Codice identificativo: 0040a

Visibilità immagine: 1

Nome del file originale: 0040a.jpg

#### **BIBLIOGRAFIA**

Genere: BIBLIOGRAFIA SPECIFICA

Autore: ALESSIO ERNESTO (6)

Titolo contributo

MEDAGLIE COMMEMORATIVE E DI BENEMERENZA EMESSE DAL COMITATO CENTRALE E DALLE UNITA' PERIFERICHE DELLA CROCE ROSSA ITALIANA

Luogo di edizione: S.ED.

Anno di edizione: 1998

V., pp., nn.: FALDONE M20

#### **COMPILAZIONE**

#### **COMPILAZIONE**

Anno di redazione: 1998

Ente compilatore: Croce Rossa Italiana - Provincia di Bergamo

Nome: Mariano, L.

Funzionario responsabile: Gnecchi, A.